

20 МАЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 53 (1074)

WWW.OGIRK.RU

Спорт Приангарья будет развиваться по-новому

Вопрос о перспективах финансового наполнения Фонда поддержки физической культуры и спорта Приангарья был рассмотрен на Совете по спорту при губернаторе. В начале заседания Сергей Ерошенко представил нового министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павла Никитина.

Членам Совета новый министр отрекомендовался как прирожденный спринтер.

— Спорт — это моя жизнь. Ежедневная пробежка — 7–12 километров плюс комплекс физических упражнений. Бизнес позволяет тренироваться. Позволит ли госслужба, пока не знаю. Дело прежде всего. Перед нами сейчас стоит первоочередная задача — вывести Приангарье в число регионов-лидеров в спортивной сфере, — заявил он.

Павел Никитин отметил, что необходимо создавать условия для увеличения числа занимающихся массовым спортом, развивать спорт высоких достижений, готовить кадровый тренерский резерв. Так же, по его словам, нужно активизировать совместную работу министерства и Фонда поддержки спорта Иркутской области по оказанию помощи командам мастеров.

Заместитель министра Владимир Моисеев, который будет курировать вопросы сопровождения команд, является мастером спорта по самбо, чемпионом Азии 2008 года по боевому самбо. На заседании Совета он заявил о готовности сделать спорт в регионе сильнее.

Сергей Ерошенко сообщил, что сам Совет по спорту также будет обновлен — в нем появятся люди, которые могут многое сделать для развития физической культуры в Иркутской области и отчитаться потом за свою работу.

В рамках совещания также обсуждался вопрос о перспективах финансового наполнения Фонда поддержки физической культуры и спорта Приангарья, который был создан в октябре 2012 года.

Как пояснил министр экономического развития Иркутской области Руслан Ким, с момента регистрации фонда проводится работа с хозяйствующими субъектами, подписано уже свыше 30 соглашений. По предварительным подсчетам, в фонд может поступить около 70 млн рублей. Кроме того, ведутся переговоры с четырьмя крупнейшими предприятиями региона, которым предлагается стать титульными спонсорами команд мастеров. Общий объем средств фонда в 2013 году может составить 242 млн рублей.

Председатель фонда Ольга Курбан отметила, что поступающие средства будут направляться на финансирование спортивных клубов, в том числе женской волейбольной команды «Локо-Ангар», представляющей Иркутскую область на чемпионате России среди команд Высшей лиги А. Также из фонда можно будет оплачивать операции спортсменам, выделять деньги на проведение спортивных сборов. При фонде создадут попечительский совет, который займется вопросами распределения средств.

— Работа фонда будет абсолютно прозрачной. Ни копейки на нужды, не относящиеся к спорту, не уйдет. За это я могу поручиться, — заявила Ольга Курбан.

На заседании, которое, к слову, состоялось в одном из помещений стадиона «Труд», обсудили и будущее этой главной городской арены. Сергей Ерошенко сообщил, что в 2014 году, после проведения чемпионата мира по хоккею с мячом, «Труд» снесут и вместо него построят многофункциональный крытый стадион. В ближайшее время в Иркутск приедет Денис Мануев, известный пианист и неравнодушный к спорту человек. Он пригласил на свою малую родину архитекторов, которые представят предложения по созданию спортивного комплекса и концертного зала, после чего проект будет вынесен на обсуждение общественности.

— Все имеющиеся на территории Иркутской области спортивные объекты надо сохранять, реконструировать, либо перестраивать. Мы научились строить в короткие сроки, будем эту работу продолжать. В каждом городском дворе, в каждой деревне нужны спортплощадки. Должен быть культ спорта, культ здорового образа жизни, — подчеркнул губернатор.

На Совете также был поднят вопрос ввода в эксплуатацию Ледового дворца. Сергей Ерошенко сообщил, что в областном бюджете предусмотрены средства на его достройку. Кроме того, рядом планируется возвести еще один крытый стадион для занятий конькобежным спортом.

— Мы должны заботиться о сохранении наших спортивных традиций. Иркутская область достойна быть лидером во всем, в том числе и в спорте, — сказал глава Приангарья.

Юлия Улыбина
Фото Алексея Головцикова



«Все имеющиеся на территории Иркутской области спортивные объекты надо сохранять, реконструировать. Мы научились строить в короткие сроки, будем эту работу продолжать. В каждом городском дворе, в каждой деревне нужны спортплощадки. Должен быть культ спорта, культ здорового образа жизни», — подчеркнул губернатор.

В Иркутске чествовали победителей социальных конкурсов ЗС

ИТОГИ

В минувшую пятницу в Иркутске чествовали победителей и лауреатов конкурсов, которые проводились Законодательным Собранием совместно с региональным отделением «Единой России» в течение последних пяти лет. Со всех уголков области приехали финалисты таких конкурсов, как «Вот моя деревня», «Лучший совет отцов», «Лучший детский тренер», «Неделя бурятского языка» и других.

— Люди, которые приехали на эту встречу, не просто заслуживают уважения. Это люди, благодаря труду которых мы выходим из самых трудных жизненных ситуаций, — отметила в приветственном слове председатель ЗС

Людмила Берлина. — Решение о проведении социально значимых проектов мы приняли в 2008 году — непростом периоде для Иркутской области, периода кризиса. Напомню, одним из условий всех конкурсов являлась реализация доброго дела для живущих рядом людей без привлечения бюджетных средств. И люди откликнулись! Важно было, чтобы каждый смог почувствовать ответственность за свою судьбу. Нам это удалось. Дорогого стоит услышать слова благодарности от людей, уверенных в том, что мы будем жить хорошо. Это в наших силах.

Хозяйка в доме — хозяйка в стране

Одним из самых первых был проведен конкурс «Хозяйка в доме — хозяйка в стране». Его итоги подвели осенью 2008 года. Тогда награждение победительниц в иркутском Дворце бракосочетания стало финальной точкой работы, которая велась в сельских поселениях области. По условиям конкурса финалисткам не приходилось делать ничего, на первый взгляд, особенного. Они воспитывают детей, имеют любимую работу и с удвоенной энергией заряжают окружающих позитивом: поют, вышивают, выращивают арбузы и т.д.

К примеру, победительница первого конкурса Людмила Рубанкова, проживающая в Чунском районе, еще полтора десятка лет назад, когда в деревне все разваливалось и загнивало, организовала кооператив, который сейчас дает работу нескольким десяткам односельчан и обеспечивает молоком 15 детских садов района. Не иначе как «наша мамка» ее в деревне не называют. А она первая не только в работе, но и на отдыхе — с удовольствием подхватывает любую песню местного хора и при этом не забывает уделять внимание внукам, оставаясь для него любимой бабушкой.

Мой мир — моя семья

В октябре 2010 года впервые были подведены итоги областного конкурса «Мой мир — моя семья». Сначала он был городским и проводился только для иркутян, но имел настолько широкий отклик, что решено было провести областной смотр. И наши люди, как в больших городах, так и в самых отдаленных селах, не подвели — на конкурс поступило более 70 работ.

Продолжение на стр. 2

Журналистский фестиваль «Байкальская пресса» стартует на этой неделе

2

Как интернет-провайдеры расставляют сети

7

Названы лауреаты премии «Интеллигент провинции»

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

Более 34 млн рублей потратят Нижнеилимский район на подготовку к предстоящему отопительному сезону. Как пояснил мэр территории Николай Тюхтеев, основная часть средств из данной суммы выделяется из областного бюджета, около 1 млн рублей составляет средства муниципальных образований. Он уточнил, что 19,4 млн рублей пойдет на установку модульной котельной в поселке Радищев, мощность которой составит 4,5 Гкал, 2 млн — на ремонт тепловых сетей в поселке Новоилимск, 1,5 млн рублей — на реконструкцию теплоцентрали в поселке Коршуновский, 3,5 млн рублей — на замену котлов и сетей теплоснабжения в Речушинском МО и более 7,8 млн рублей — на реконструкцию теплоисточника и строительство водовода в поселке Рудногорск.

Анна Виговская

НИЖНЕУДИНСК

В рамках проекта «Народные инициативы» Нижнеудинское МО в 2013 году из областного бюджета получит более 18 млн рублей. Их направят на ремонт автомобильных дорог, устройство линий освещения автомобильных дорог, реконструкцию и обустройство хоккейной площадки на стадионе «Локомотив».

Анна Виговская

ЧЕРЕМХОВО

В нынешнем году в дошкольные учреждения города дополнительно устроят 230 детей, сообщила заместитель мэра по социально-культурным вопросам Елена Бокава.

— В декабре будет сдан в эксплуатацию строящийся детский сад на улице Плеханова, рассчитанный на посещение 190 детей, а с сентября на базе детского сада № 41 появятся дополнительные ясли-садовые группы на 40 детей, — пояснила Елена Бокава.

В настоящее время дошкольным образованием в Черемхово охвачены 2,57 тыс. ребятишек, из них в группах кратковременного пребывания и предшкольной подготовки находятся 268 малышей. В очереди на устройство в детсады стоит 1,87 тыс. человек.

Напомним, в 2012 году для снижения напряженности с предоставлением мест в дошкольные учреждения был реконструирован детский сад № 12 на 260 мест, где ранее располагалось медицинское училище. 195 дополнительных мест сформировано в группах кратковременного пребывания, еще 168 — в группах предшкольной подготовки на базе школ.

Ольга Глинская

ЖИГАЛОВСКИЙ РАЙОН

Жигаловские корабли спустили на воду новый теплоход. Как рассказал главный инженер филиала ФГУ «Ленское бассейновое управление водных путей и судоходства» Иван Масленников, новое судно — обстановочный теплоход — предназначено для транспортировки, ремонта и обслуживания навигационных знаков на реке Лене. Длина его составляет 27,56 м, ширина — 4,73 м, водоизмещение — 72 тонны, скорость хода — 10,8 узла. Новое судно, по словам Ивана Масленникова, стало вторым, построенным за период с мая 2012 года по май нынешнего года на Жигаловском судостроительном заводе.

Анна Виговская

БОДАЙБИНСКИЙ РАЙОН

Минприроды РФ рассматривает возможность проведения конкурса по крупнейшему в РФ золоторудному месторождению Сухой Лог в Иркутской области, сообщил журналистам министр природных ресурсов Сергей Донской.

Ранее Минприроды собиралось до конца первого квартала 2013 года объявить аукцион на освоение Сухого Лога. В марте Донской сообщил агентству «Прайм», что аукцион может состояться в этом году, но окончательного решения пока нет.

— Идея о конкурсе еще официально не объявлена. Объективно, конечно, государство заинтересовано получить больше доходов. Но учитывая, что в конкурсе как таковом в приоритете стоят не только доходы, но и другие эффекты, то вопрос необходимо рассматривать, — сказал Донской. По его словам, какого-либо крайнего срока в отношении принятия решения по Сухому Логу не установлено.

Месторождение Сухой Лог включено в список стратегических. Его общие масштабы (запасы плюс ресурсы) оцениваются в 2,956 тыс. тонн золота и 1,541 тыс. тонн серебра. Ежегодная добыча золота на Сухом Логе может составить 60 тонн.

Юрий Юдин

ИРКУТСК

В городском карнавале, который пройдет 1 июня, примут участие более 7 тыс. человек, в том числе 2 тыс. детей, будет задействовано более 100 единиц техники, сообщила мэрия города.

Планируется, что в праздничном шествии пройдет более 100 колонн предприятий и организаций Иркутска. Карнавальное шествие стартует от пересечения улиц Ленина и 3-го Июля до Ленина и Чкалова.

Юрий Юдин

Более 600 работ

подано на рассмотрение жюри областного фестиваля журналистского мастерства «Байкальская пресса».

Оптоволоконные сети без правил и границ

Как провайдеры рушат имущество в домах

КРУГЛЫЙ СТОЛ

За два года в региональную службу Стройнадзора поступило около 50 коллективных жалоб от жителей многоквартирных домов на незаконные действия интернет-провайдеров. Обращения касались самовольной установки сетей без согласования с управляющей компанией, с собственниками жилья, в результате чего зачастую наблюдается порча общедомового имущества.

Проблемы взаимодействия интернет-провайдеров, управляющих компаний и собственников жилья обсудили 17 мая участники круглого стола. Заместитель руководителя Службы государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области Ирина Савиццева рассказала, что с 2011 года жители Ангарска начали массово обращаться в их ведомство с жалобами на операторов связи. В 2012 году такие же заявления стали поступать от шелеховчан, а с текущего года — и от иркутян.

— Всего поступило 50 коллективных обращений от жителей нескольких многоквартирных домов, — заявила Ирина Савиццева. — В целом жалобы касались около 1 тыс. домов. Дело в том, что многие интернет-провайдеры «заходят» на объект без согласования с собственниками жилья и устанавливают свои сети. При монтаже буквально разрушаются лестничные площадки и чердачные помещения. Жилищный кодекс РФ регламентирует право собственника в такой ситуации. Так, на общем собрании жильцы дома должны принять решение об использовании общего имущества, в том числе об его аренде. После этого через управляющую компанию или самостоятельно жильцы должны обратиться к интернет-провайдеру.

Ирина Савиццева подчеркнула, что, как правило, в договорах с управляющей компанией (УК) полномочия по выбору провайдера делегированы именно УК, которая и должна следить за общедомовыми территориями. Если же провайдер самовольно стал устанавливать свои сети (вряд ли это можно сделать незаметно), управляющая компания вправе предъявить ему счет за нанесение ущерба общедомовому имуществу.



— Собственники жилья также могут принять решение на общем собрании о демонтаже уже установленного оборудования, — добавила Ирина Савиццева. — Далее управляющая компания предъявляет провайдерам счет по расходам, которые она понесла при восстановлении поврежденного общедомового имущества. Но, к сожалению, пока информации о таких фактах к нам не поступало.

Как отметил начальник отдела надзора в сфере связи управления Роскомнадзора по Иркутской области Сергей Сивцев, проблемы взаимодействия собственников жилья, управляющих компаний и интернет-провайдеров начались еще в 2009 году.

— Многие провайдеры решают проблемы с управляющими компаниями еще до сдачи новых домов в эксплуатацию, — говорит Сергей Сивцев. — Есть случаи, когда сети по инициативе операторов связи закладываются в проект будущего дома. Затем управляющая компания ставится в известность о том, что сети уже проложены, и никак пользоваться на присутствие того или иного оператора она уже не может.

Директор УК «Альтернатива» Анатолий Хлебников заметил, что даже в новостройках через год-два после сдачи их в эксплуатацию операторы связи начинают пробивать стены и прокладывать каналы рядом с кабелями антенн и домофонов. К тому же, по словам Анатолия Хлебникова, если в проектах домов и прописывается канала для оптоволокна, то лишь один.

— В многоквартирном доме должно быть минимум три интернет-провайдера, чтобы у жильцов был выбор, — считает Анатолий Хлебников. — Мы передко сталкиваемся с невозможностью принятия единого решения об интернет-провайдере на общем собрании, поскольку собственники квартир высказывают разные пожелания и не хотят никому уступать.

Участники круглого стола сообщили, что в настоящее время в Иркутске реализуется试点ный проект,

Интернет-провайдеры, проводя в многоквартирном доме свои оптоволоконные кабели, очень часто повреждают не только общедомовое имущество, но и сети конкурентов.

по которому «Ростелеком» заключает договор с управляющими компаниями об установке единого кабель-канала для нескольких оптоволоконных сетей. Но пока лишь немногие УК работают с данным интернет-провайдером.

Эксперт рабочей группы по совершенствованию жилищного законодательства при Минрегионразвития РФ Сергей Сергеев рассказал об алгоритме действий интернет-провайдера. По его словам, в идеале оператор связи должен уметь знать способ управления домом (ТСЖ, УК и ЖСК), затем выяснить, кто несет ответственность за общее домовое имущество, кому делегированы права по сдаче его в аренду, есть ли в доме уже существующие канала.

— После этого в техническом отделе управляющей компании провайдер должен получить допуск, в котором определяется, как и где он может прокладывать сети, — продолжил Сергей Сергеев. — Ведь очень часто при монтаже оборудования повреждается не только общедомовое имущество, но и сети других провайдеров.

В завершение круглого стола Сергей Сивцев рекомендовал собственникам жилья и управляющим компаниям при выявлении фактов самовольной прокладки кабель-каналов обращаться в управление Стройнадзора либо суду.

Елена ПШОНКО

Полиция на мотоциклах догоит нарушителей. Которые передвигаются на мопедах и скатах

БЕЗОПАСНОСТЬ

О желании создать особое подразделение, патрулирующее городские улицы на мотоциклах, сообщил на круглом столе, посвященном новой редакции федерального закона «О безопасности дорожного движения», замначальника областного ГИБДД Григорий Крепель.

По его словам, с наступлением летнего сезона, когда на дороги выходит мототранспорт, каждое десятое ДТП происходит с участием водителей мотоциклов, мопедов и скатеров. Наибольшее их число приходится на Иркутск и Иркутский район, располагающие наиболее разветвленной дорожной сетью. Всего в области только за четыре месяца этого года зафиксировано 225 таких дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли четыре человека. Они управляли различными видами мототранспорта и были непосредственными участниками аварий.

В апреле работники областного ГИБДД провели профилактическую операцию, в ходе которой из 1,2 тыс. проверенных водителей мопедов и скатеров 106 оказались несовершеннолетними.

Практика показывает, что человек, сядясь за руль мотоцикла или его гибридов, в восемь раз больше рискует, чем водитель автомашины.

— Я считаю, что совершенно правильно закон вводит новую категорию «М» для управления мопедами и скатерами, — сказал Григорий Крепель. — Это давно надо было сделать. Сегодня мопеды и скаты рассматриваются родителями, бабушками и дедушками как развлечение, игрушка, которую можно подарить даже десятилетнему сыну или внуку. Пусть милый покатается возле дачи. А он, покатавшись возле дачи, выезжает на дорогу, не имея представления о правилах дорожного движения.

Практика показывает, что человек, сядясь за руль мотоцикла или его гибридов, в восемь раз больше рискует, чем водитель автомашины. Но лихачество становится нормой. А средств борьбы с ним мало. По законодательству инспектор дорожного движения не может применить средства принудительной остановки к «взбесившемуся» мотоциклисту. Если применит, то мотоциклист, следя законам физики, падает, получая увечья. Поэтому и возникла мысль создать специальный мотоциклистский взвод, которому было бы под силу догнать лихача и привести его к порядку.

— Мы обратились к областному правительству с предложением приобрести десять мотоциклов в рамках областной целевой программы «Безопасность дорожного движения», — рассказал Григорий Крепель. — Конечно, мы не претендуем на особо крутые, но, сами понимаете, на маломощных нарушителя не догоинишь. Лучше всего нам бы подошли японские Yamaha. А уж кадры мы бы подготовили сами.

Согласно поправкам в закон, уже через полгода все владельцы мопедов и скатеров обязаны обзавестись правами категории «М». По мнению начальника группы пропаганды безопасности дорожного движения Алексея Тарбебева, это скорее предупреждение родителям, чем подросткам.

— Они как сейчас думают: раз не нужно никаких водительских удостоверений, значит, вешь — безопасная. А когда мы потребуем права, то разумные родители поймут, что это дело серьезное, связанное с риском для жизни, и сначала отправят своего отпринка учиться, а уж потом купят ему скатер или мопед.

Александр ПАВЛОВ

Работа на опережение. Как в России защищают нефтеноносные жили

ТЕХНОЛОГИИ

Трубопроводный транспорт — важнейшая составляющая нефтяного промысла, играющая ключевую роль в бесперебойной добыве «черного золота». И один из самых хлопотных сегментов в нефтянке, ведь технологическая сложность трубопроводной инфраструктуры, ее масштаб и разветвленность ставят экологическую безопасность этого актива на первый план.

Промысловые трубопроводы — это производственные объекты повышенной опасности. На прогрессивных предприятиях обеспечение целостности трубопроводной инфраструктуры выделено в отдельную программу, для реализации которой выработан комплексный подход. Эффективная реализация такой программы требует значительных инвестиций, поскольку включает не только защиту металла от внешних воздействий, ремонт и замену трубопроводов, но и целый ряд профилактических мер, включая непрерывный мониторинг и диагностику всех систем инфраструктуры.

Дозор дневной, дозор ночной

Круглосуточное наблюдение за производственными терриориями абсолютно необходимо. Ведь чем быстрее удастся выявить случившиеся порывы, преступные врезки и прочие инциденты на трассах трубопроводов, тем эффективнее будет устранение их последствий. Средства

для этого применяются самые разнообразные.

— Наши трубопроводы находятся в разных районах Оренбургской области. Особенно непросто зимой, когда все заносит снегом, — в дело вступают снегоходы, а на особенно сложных участках не обойтись без лыж, — рассказывает начальник цеха эксплуатации ремонта трубопроводов ООО «Бугурсланнефть» Сергей Варников о непростых буднях своего коллектива.

Для обзора обширных территорий и труднодоступных участков традиционно используются вертолеты. Это дорогостоящий метод мониторинга, поэтому на смену вертолетам приходит беспилотные летательные аппараты. Благодаря их новейшей аппаратуре точность и эффективность мониторинга существенно повышается, а риски для сотрудников сведены к нулю. Но основная задача не столько устранить аварию и ее последствия, сколько предупредить.

Сотни километров коммуникаций в год проходят диагностику и экспертизу промышленной безопасности. Высокотехнологичные сканирующие снаряды позволяют обнаружить



внутренние и внешние повреждения труб, измерять толщину стенок и прочие параметры, на основании которых можно рассчитывать срок службы трубы, найти проблемный участок и предотвратить аварию.

Научная хитрость

Для поддержания целостности трубопроводов существуют эффективные научомеханические технологии — к примеру, ингибиторование и электрохимзащита.

Как правило, коррозия является причиной порыва нефтепровода. Внутренняя коррозия возникает в результате воздействия на стенки трубы активных веществ и воды, содержащихся в сырой нефти. Для подавления коррозионной реакции применяются

(Тюменская область) защищены химреагентами. ОАО «Верхнечонскнефтегаз» (Иркутская область) тоже добилась рекордного показателя безаварийной работы благодаря внедрению новых инженерных решений и применению передовых технологий.

Главная задача

Самая важная составляющая программы целостности — капитальный ремонт и замена трубопроводов. В первую очередь меняются те участки, которые эксплуатируются более 15–20 лет или проявили высокую аварийность, а также наиболее значимые для бизнеса, такие как нефтепроводы внешнего транспорта товарной нефти.

Нефтедобывающие компании России постепенно модернизируют и достраивают свой трубопроводный парк, используя при этом разные виды труб: это неметаллические (пластиковые и др.) трубы, трубы из черного металла с внутренним антикоррозионным покрытием. Последние наиболее долгостоящие: внутреннее покрытие предотвращает коррозии, тем самым продлевая межремонтный срок работы трубопроводов, а также снижает затраты на приобретение недешевой промышленной химии и ее закачку. Металлические трубы изначально дешевые, но весь срок их эксплуатации сопряжен с затратами на ингибиторование.

Нефтяники планируют переходить на новые технологии. На некоторых предприятиях трубы с антикоррозионным покрытием начали применять на отдельных участках в качестве эксперимента, на других же стало правилом все новые коммуникации строить

сразу с защитой. Такому варианту отдают предпочтение и компании, которые активно осваивают новые месторождения и создают коммуникации с нуля, например, ЗАО «Роспан Интернейшн» (Ямalo-Ненецкий АО).

Можно гордиться

Предотвратить аварии на изношенных трубопроводах очень сложно. Лучший результат принесет только полная замена обветшальных труб. Это длительное, трудоемкое и дорогостоящее мероприятие, на время которого необходимо значительно перестраивать производственный процесс. И, несмотря на это, нефтяники ведут масштабную работу в этом направлении, что свидетельствует об их социальной ответственности и даёт высокие результаты.

— За шесть лет работы по программе целостности аварийность трубопроводов сократилась почти в пять раз, — подводит итоги работы начальник отдела по управлению целостностью трубопроводов ОАО «Оренбургнефть» Сергей Маликов. — В 2012 году на эту программу было направлено 573 млн рублей, в 2013 году планируется направить 510 млн рублей. Будет заменено около 28 км трубопроводов, проdiagностировано 450 км труб.

Безусловно, такие победы не являются сами по себе: за ними стоит огромный труд каждого сотрудника, умелое руководство производственным процессом, умение заглянуть на несколько шагов вперед.

Ирина ПОПОВА

